
 

 

ديدار و بيعت جمع كثيري از اقشار مختلف مردم كشور با معظم له - 18 /تیر/ 1368

بسمااللهالرحمنالرحيم
متقابلا اين ضايعهي جانسوز و مصيبتبار براي جهان اسلام را به يكايك شما برادران و خواهران صميمانه تسليت

عرض ميكنم و توفيق كامل همهي شما عزيزان را از خداوند متعال مسألت ميكنم. همچنين لازم ميدانم از
همهي برادران و خواهراني كه از شهرهاي مختلف و اقطار گوناگون كشور و راههاي دور و نزديك تشريف آوردند،

مخصوصا علماي اعلام و ائمهي محترم جمعه و روحانيون معظم و خانوادههاي مكرم شهيدان و جانبازان صميمانه
تشكر كنم.

در زندگي همهي ملتها و بلكه در زندگي هر انسان فرصتهايي پيش ميآيد كه اگر توفيق خدا به كمك آن ملت و فرد
بيايد، عقل و هوش او برانگيخته ميشود و از آن فرصتها حداكثر استفاده را ميكند; اما اگر خداوند توفيق ندهد،
فرصتها از دست ميروند و غالبا هم به آساني و بزودي تجديد نميشوند. در تاريخ ملتها از اين قبيل حوادث زياد

مشاهده ميشود.
نبايد شك كرد كه ده سال رهبري عيني و قدرتمندانهي امام بزرگوار و عظيم ما، براي ملت ايران فرصت مغتنمي
بود. تا آنجا كه ما به ياد داريم، بعد از انبيا و ائمهي معصومين ( ع)، ملت ما هيچ شخصيت و رهبري را با اين
عظمت و قدرت و توفيقات هرگز به خود نديده است. انصافا ملت ما از اين فرصت حداكثر استفاده را كرد. شما

مردم باوفا و مؤمن و فداكار، در اطاعت و پيروي از اين امام بزرگ و بزرگوار، هيچ كم نگذاشتيد.
وقتي ملت خودمان را با دوران مختلف تاريخ اسلام و ملتهاي ديگر مقايسه ميكنيم، ميبينيم واقعا ملت ما خيلي

بهترند و در بعضي موارد حتي قابل مقايسه هم نيستند. با دورهي صدر اسلام هم كه مقايسه كنيم، باز هم در
مجموع ملت ما بهتر و فداكارتر و صادقترند و ايثارشان بيشتر است. البته اگر شخصيتها و چهرههاي برجستهي عهد

رسولخدا ( ص)، مثل صحابهي خاص و نزديك و حواريون ايشان و شخص اميرالمؤمنين ( ع) را در نظر داشته
باشيم، مسلما آنها خيلي ممتاز و كمنظيرند.

شكي نيست كه خداي متعال به حسب عمل ملتها به آنها پاداش و جزا ميدهد، كه گاهي آثار آن را ما ميفهميم و
گاهي هم متوجه نميشويم. آيات كريمهي قرآن دلالت ميكنند كه اگر ملتي عمل صالح انجام داد و مخصوصا آن را

با ايمان و تقوا همراه كرد، زندگي و دنيا و عزت و استقلال او تأمين خواهدشد; حتي اگر با ايمان و تقوا هم همراه
نبود، باز هم خداي متعال پاداش خواهد داد; "كلا نمد هولاء و هولاء": هم كساني كه براي دنيا كار ميكنند، و هم

افرادي كه براي آخرت تلاش ميكنند، خداي متعال همه را جزا خواهد داد.
اينكه ميبينيد بعضي از ملتها دين و تقوا هم ندارند، اما از زندگي مادي و عليالظاهر مطلوبي برخوردارند، به خاطر
آن است كه كار دنيا را خوب انجام ميدهند; منتها اينگونه زندگي عاقبت خوشي ندارد و با فساد همراه ميشود و
آن شخص را از بين خواهد برد. تمدن مادي امروز جهان، اين روش زندگي را برگزيده است; ليكن ملتي كه مؤمن

باشد و مثل شما تلاش كند، شكي نيست كه خداي متعال به او پاداش خواهدداد. اين پاداش فقط مخصوص
آخرت نيست; بلكه در دنيا هم پاداش داده خواهدشد. پاداش دنيا اين است كه طبق عملي كه انجام دادهاند،

خوشبخت و عزيز خواهندشد و از ذلت و زور و تحميل بيرون خواهند آمد.
امروز شايد در بين ملتهاي دنيا، ملتي مانند ايران نباشد كه از هيچ قدرت خارجي فرمان نبرد و ملاحظهي آنها را

نكند و خودش تصميم بگيرد و راه خودش را انتخاب كند و مستقل باشد. در داخل ايران هم امور كشور در دست خود
مردم است. بحمداالله بساط حكومتهاي استبدادي و زورگو از اين كشور برچيده شده است. آنها قرنهاي متمادي بر

كشور و ملت ما حاكميت داشتند و مردم كمترين دخالتي در امور خودشان نداشتند.
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در دوران رژيم گذشته، اگر قطع رابطه و يا ايجاد ارتباط ميشد; اگر معاملهيي انجام ميگرفت و اگر سفري برگزار
ميگرديد، آن كسي كه نه نظرش خواسته ميشد و نه در جريان امور قرار ميگرفت و نه از احترامي برخوردار بود،

ملت ايران بود.
مجلس شورايي هم كه در آن وقت وجود داشت، درحقيقت از نمايندگان مردم تشكيل نشده بود، تا آنها ناظر و

حاضر كارها باشند. مجلس از دستنشاندههاي خود دستگاه و خوانين و زورگوها و گردنكلفتهاي محلي و متنفذين
تشكيل ميشد و مردم هم در كناري سرشان پايين و مشغول كار خودشان بودند و با سختي زندگي را ميگذراندند و

دستگاه نيز ثروت مملكت را براي خودش برميداشت و ميفروخت و استفاده ميكرد و ميخورد و ميپاشيد و
حسابي هم به كسي پس نميداد!

انقلاب اسلامي كه پيروز شد، همه چيز را عوض كرد. امروز رئيس جمهور و دولت و نمايندگان مجلس و رهبري
متعلق به مردمند. مردم تصميم ميگيرند و امضاء ميكنند، و درحقيقت ارادهي آنها براي مسؤولان مورد توجه و

محور اصلي كار است.
پاداش الهي همين است كه زندگي يك ملت، زندگي خوب و مطلوب و مستقل شود; خودش تصميمگيري كند و
رئيس جمهور و نمايندهي مجلس را برگزيند; آنها را از خود بداند و مطمئن باشد به او ايمان و اعتقاد دارند، به او

محبت ميورزند، در حقش خيانت نميكنند و براي مصالح او تلاش ميكنند. پس از تأمين اين موارد، آنگاه ملت
به كمك مسؤولاني كه خود معين كرده است، ميشتابد و با آنها همكاري ميكند و به عمران و آباداني كشور

ميپردازد.
كشور ما يكي از نادرترين كشورها در زمينههاي عمران و آباداني است. ما اگر دو برابر امروز هم جمعيت داشته

باشيم، باز هم ميتوانيم بدون كمترين نيازي به كشورهاي ديگر، خود را به بهترين وجه اداره كنيم. اين ظرفيت
خوب، هم در خاك بابركت ما، و هم در استعدادهاي انساني ممتاز كشور، و هم در دستورات و روش و قانون

اساسي، و هم در مسؤولان ما وجود دارد.
اگر جنگ هشتساله را بر ما تحميل كردند، به خاطر اين بود كه ما ديرتر به بازسازي كشور و زنده كردن زمينههاي
عمران بپردازيم. استعمار و استكبار ميدانند كه اگر ملت ما به كمك مسؤولان و گردانندگان و مديران دلسوز كشور

بتواند ايراني آباد و آزاد بسازد و آحاد جامعه را كاملا مرفه و برخوردار از عدالت اجتماعي و ساير ارزشهاي اسلامي
كند و در زير چتر شريعت مقدسهي اسلام نگهدارد، در آن صورت انقلاب بزرگ و شكوهمند ما به خودي خود و بدون

آنكه كسي تلاش كند، به همهي كشورهاي اسلامي صادر خواهد شد و الگوي ديگران قرار خواهد گرفت.
ده سال فشار وارد آوردند، تا اين دگرگوني پيش نيايد; ولي كوشش آنها بيفايده بود. ملت ما، ملتي زنده و لايق و

بارشد است. اين ملت باعث شد تا حادثهي رحلت امام و رهبرش كه حادثهي تلخ و جانسوزي بود و همهي دنيا
منتظر بودند تا اين حادثه موجب ضعف ملت و تشكيلات و نظام شود، موجب قوت نظام گردد.

ملت ما با تجمع خود و ابراز وفاداري و سرسپردگي مخلصانه نسبت به روحانيت دلسوز و علاقهمند، لياقت خود را
به اثبات رساند. آمريكا و اذناب او هرچه تلاش كنند، نخواهند توانست اين ملت را از رسيدن به قلهيي كه امام
عزيزش همه را به آن سمت هدايت ميكرد، باز بدارند. اگر تمام گردنكلفتها و قلدرهاي دنيا هم دست در دست

يكديگر دهند، نميتوانند ما را از حركت به سمت جامعهي اسلامي مرفه و عادل و آباد باز بدارند. ما بحمداالله ارادهي
پيمودن اين راه و انجام اين كار را با لطف الهي و كمك مردم داريم و چيزي هم كم نداريم.

فقط مواظب باشيد وحدت و شور و احساس تكليف را در خود حفظ كنيد. قرآن به مسلمانها خطاب ميكند و
ميگويد: اگر مؤمن باشيد، نه از كسي بترسيد و نه سست شويد. مظهر ايمان، همين شور و نشاط و تلاش و وحدت و

حضور در صحنه است; دشمن هم از همين ميترسد. تا وقتي حضور قوي و پرشور شما مردم استمرار دارد،
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انشاءاالله لطف خدا هم با ما خواهد بود.
اميدوارم دعاي حضرت وليعصر ( ارواحنا فداه و عجلاالله تعالي فرجه) و توجهات روح ملكوتي امام عزيزمان

هميشه با شما باشد و كمكتان كند، تا بتوانيد راهي را كه انقلاب و اسلام تعيين كردهاند، تا آخرين مراحل و منازل
ادامه دهيد. خداوند شما را حفظ كند. مجددا از همهي شما عزيزان تشكر ميكنم. خواهش ميكنم سلام من را به

مردم عزيز شهرهاي خود برسانيد.
والسلام عليكم و رحمة االله و بركاته
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